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Texte de la question

M. Henri Jibrayel attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et du développement international sur
la livraison d'armes par la France à la République libanaise. Le Liban a aujourd'hui besoin de sécurité, au
moment où il accueille des milliers de réfugiés. La priorité de la France est la paix et la sécurité au Moyen-
Orient. Cette exigence est plus que jamais nécessaire. L'appui à l'armée libanaise, pilier de la stabilité et de
l'unité du Liban, est devenu une nécessité. Depuis l'été dernier, des combats ont lieu entre celle-ci et les milices
du Daesh. C'est pourquoi il lui demande quand la livraison d'armes au Liban sera effective.

Texte de la réponse

La France est profondément attachée à la préservation de la stabilité du Liban, de sa souveraineté, de son
indépendance et de son intégrité. Face aux risques de déstabilisation liés aux répercussions du conflit syrien, la
France soutient les institutions libanaises, à commencer par l'armée qui est le garant de l'unité du Liban et doit
être renforcée. C'est le sens de l'initiative franco-saoudienne de renforcement capacitaire de l'armée libanaise,
qui permettra d'apporter à cette dernière une aide déterminante. Ce partenariat met en oeuvre une procédure
complexe, au vu des besoins concernés. Cela a nécessité un certain nombre de formalités, afin de s'assurer
que les moyens proposés répondent aux besoins de l'armée libanaise. Le schéma contractuel est désormais
validé par la partie saoudienne et la procédure est sur le point d'aboutir. La France met tout en oeuvre pour
qu'elle soit finalisée au plus vite. A l'heure où le pays accueille plus d'un million de réfugiés et subit les
conséquences de la crise syrienne voisine, le pays a plus que jamais besoin de sécurité. La France ne
ménagera aucun effort pour apporter tout son soutien au Liban et travailler avec lui pour relever les défis
auxquels il est confronté, comme l'a indiqué le ministre lors de la réunion du Groupe international de soutien au
Liban qui s'est tenue le 28 octobre à Berlin.
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